Nabór do programu Opieka Wytchnieniowa na 2025 rok

[bookmark: _GoBack]Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Izbicy przyjmuje zgłoszenia opiekunów osób                     z niepełnosprawnością do programu "Opieka wytchnieniowa - edycja 2025".
Rozpoczął się nabór wniosków w ramach programu resortowego Ministra Rodziny i Polityki Społecznej "Opieka wytchnieniowa" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2025.
Usługi opieki wytchnieniowej mają na celu odciążenie bezpośrednich opiekunów osób                       z niepełnosprawnością poprzez czasowe odciążenie od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem opieki przez zapewnienie czasowego zastępstwa w tym zakresie. Dzięki temu wsparciu, osoby zaangażowane na co dzień w  sprawowanie opieki nad osobą                         z niepełnosprawnością dysponować będą czasem, który mogą przeznaczyć na odpoczynek                  i regenerację, jak również na załatwienie niezbędnych spraw życiowych. Usługi opieki wytchnieniowej mogą służyć również okresowemu zabezpieczeniu potrzeb osoby                                z niepełnosprawnością w sytuacji, gdy członkowie rodzin lub opiekunowie z różnych powodów nie będą mogli wykonywać swoich obowiązków.
W celu złożenia wniosku o dotację na realizację programu w 2025 roku przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej Gminy w Izbicy, zaprasza opiekunów dzieci z orzeczeniem                 o niepełnosprawności oraz opiekunów osób niepełnosprawnych posiadającymi orzeczenie                     o znacznym stopniu  niepełnosprawności lub orzeczeniem oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 44, z późn. zm.) do złożenia Karty zgłoszenia, klauzuli RODO OW JST  2025 w terminie do 22 listopada 2024 r. godz. 10:00 .
Limity godzin usług opieki wytchnieniowej przypadających na jedną osobę niepełnosprawną w danym roku kalendarzowym wynosi nie więcej niż:
1. 240 godzin dla usług opieki wytchnieniowej świadczonej w ramach pobytu dziennego; 
2. 14 dni dla usług opieki wytchnieniowej świadczonej w ramach pobytu całodobowego.
Uczestnik Programu, któremu przyznano pomoc w postaci usług opieki wytchnieniowej nie ponosi odpłatności za realizację usług w ramach Programu.
Na realizację Programu Minister przeznaczył kwotę 200 000 000,00 zł.



